

Колхозы и совхозы района более 20 дней ведут косовицу и обмолот хлебов. Но остаются еще необмолоченными валки на площади около 20 тысяч гектаров. Такие низкие темпы уборочных работ ведут к неизбежным потерям урожая. Но этого почему-то не учитывают в колхозах «40 лет Октября», «Ключ Ильича», имени Ленина и некоторых других хозяйствах. Здесь тысячи гектаров хлебов еще предстоит обмолотить.

Медленно и неорганизованно ведут сдачу хлеба государству некоторые колхозы и совхозы. Так, если с 28 по 30 июля зерносовхоз «Потаповский» сдал 498 тонн зерна, мясо-молочный совхоз «Дубенцовский» — 281, то колхоз «Искра» вовсе не участвовал в сдаче, а сельхозартель «Ключ Ильича» сдала лишь 153 тонны.

В результате 27 июля, например, на Черкасском элеваторе до 15 часов было принято около тысячи тонн зерна, тогда как в другие дни он принимал по 1700 и более тонн.

Причины срывов графика вывоза хлеба государству в первую очередь кроются в неорганизованности и отсутствии постоянного контроля со стороны парторганизаций и руководителей хозяйств. Такие факты имели место в зерносовхозе «Потаповский», где простаивали автомашины, в колхозах «Большевик» и имени Орджоникидзе автотранспорт не всегда использовался в первую очередь для вывоза хлеба.

Работникам хлебоприемных пунктов также необходимо принять меры к ускорению приема и обработки хлеба. Недопустимо, когда на том же Черкасском хлебоприемном пункте (директор тов. Ластовка) 30 июля автомашины вынуждены были простаивать в ожидании разгрузки, так как отдельные точки по разгрузке не были исправными или не справлялись с потоком зерна.

Партийные организации, руководители хозяйств должны еще раз пересмотреть графики вывоза зерна, взять под неослабный контроль ежедневное их выполнение, решительно устранить препоны на пути хлебного потока с тем, чтобы в ближайшие дни выполнить заказ государства на хлеб. Для этого необходимо организовать круглосуточную очистку хлеба на токах. Многие хозяйства района допускают сдачу зерна государству с повышенной засоренностью, что убыточно государству, колхозам, совхозам. Успех на хлебозаготовках сейчас определяется в первую очередь производительным использованием автотранспорта.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ПОСЕЕМ ОЗИМЫЕ В ЛУЧШИЕ СРОКИ

На орошаемых полях винсовхоза «Октябрьский» выращен хороший урожай зерновых. Озимой пшеницы полеводы получили с гектара почти по 40 центнеров, ярового ячменя по 37 центнеров. У нас выращен семенной материал второй репродукции.

Колосовые убранные без потерь, как признала специальная комиссия, уложились в срок, предусмотренный рабочим планом. В срок не только были обмолочены хлеба, одновременно стянута солома с 80 процентов убранных площадей, вспахано 160 гектаров почвы под озимые. Комплекс уборочных работ выдержан.

Начинали уборку в совхозе имеющимися двумя комбайнами. Повели их в загонки тракторист Петр Кимен и шофер Александр Луганцев. В разгар жатвы совхоз получил новый комбайн. Николай Мартынов на нем подбирал валки.

Сейчас комбайнеры, сменив штурвал на рычаги тракторов, готовят почву под озимые, па-

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 118 (5164).

Среда, 31 июля 1968 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

ХРАНИТЬ ДРУЖБУ НАРОДОВ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА!

ВСТРЕЧА МЕЖДУ ПОЛИТВЬЮРО ЦК КПСС И ПРЕЗИДИУМОМ ЦК КПЧ

29 июля с.г. в г. Чирна-над-Тиссой началась встреча между Политбюро ЦК КПСС и Президиумом ЦК КПЧ.

Со стороны КПСС во встрече принимают участие: Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев; члены Политбюро ЦК КПСС — Г. И. Воронов, А. Н. Косыгин, Б. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест; кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС — П. Н. Демичев, П. М. Мащеров; секретари ЦК КПСС — К. Ф. Катушев, В. Н. Пономарев.

Со стороны КПЧ — первый секретарь ЦК КПЧ А. Дубчек; члены Президиума ЦК КПЧ — Ф. Барбрек, В. Биляк, О. Черник, Д. Кольдср, Ф. Кригель, Я. Пиллер, Э. Риго, И. Смирковский, И. Шпачек, О. Швестка; кандидаты в члены Президиума ЦК КПЧ — А. Капек, И. Ленарт, Б. Шимон, председатель Центральной контрольно-ревизионной комиссии М. Якеш.

С чехословацкой стороны во встрече принимает участие президент Чехословацкой Социалистической Республики Л. Свобода.

Враг не пройдет

Дорогой ценой досталась нам победа в Великой Отечественной войне. Миллионы советских людей отдали свои жизни в борьбе за свободу и независимость нашей Родины и братских народов Европы. В Чехословакии, в боях за освобождение этой страны от гитлеровских захватчиков, погибли мои братья Матвей и Степан Елифановы. Сам я был тяжело ранен.

И вот теперь я с возмущением узнал, что силы реакции в Чехословакии при поддержке мирового империализма пытаются возродить в этой стране капиталистические порядки. И

когда пять Коммунистических и Рабочих партий, участниц Варшавской встречи, обратились к Центральному Комитету КПЧ с письмом, буржуазная пресса подняла неистовый вой, обвиняя социалистические страны во вмешательстве во внутренние чехословацкие дела. Но если в действительности кто и вмешивается во внутренние чехословацкие дела, подстрекает чехословацких контрреволюционеров на подрывные действия, так это бонские рваншисты и американские империалисты.

Но мы, советские люди, не можем позволить, чтобы Мюнхен повторился. Именем монар-

хат, которые спят вечным сном в чехословацкой земле, я требую прескратить грязные империалистические провокации в братской стране, любыми путями отстоять социалистические завоевания чехословацкого народа.

Надеюсь, что встреча между Политбюро ЦК КПСС и Президиумом ЦК КПЧ поможет чехословацким руководителям понять всю серьезность положения.

М. ЕПИФАНОВ,
член КПСС с 1930 года,
комсомолец с 20 года.

Хут. Сиволобов.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Идут хлебозаготовки. 1 стр.
- Комсомольцы — на юбилейной вахте. 2 стр.
- Накануне сессии городского Совета. 3 стр.
- События, информации, факты. 4 стр.

На тему дня

Во всех цехах и на участках лесокombината проводятся политические информационные, посвященные материалам июльского Пленума ЦК КПСС и встречи пяти Коммунистических и Рабочих партий социалистических стран, состоявшейся в Варшаве. Например, политинформатор В. В. Токарев провел политические информационные на эту тему на лесобирже, В. С. Сизов — лесопильном и транспортном цехах, И. С. Осадкин — в цехе рудстойки, В. В. Клявин в ЖКО и т. д. В каждом из цехов на эту тему проведено по две и более политинформации.

Всего для тружеников лесоперевалочного комбината по материалам июльского Пленума ЦК КПСС, Варшавской встречи пяти братских партий по текущим событиям в Чехословакии сделано 35 политинформаций.

В ходе политинформаций рабочие задают много вопросов, на которые получают обстоятельные ответы. Их, в частности, интересует, почему ЦК Компартии Чехословакии допустило клеветнические выпады в печати, по радио и телевидению в адрес братских Коммунистических партий и социалистических стран, как оценивает ЦК КПСС ошибки руководителей Компартии Чехословакии и другие.

Особенно большой интерес рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесоперевалочного комбината проявляют к начавшейся 28 июля встрече между Политбюро ЦК КПСС и Президиумом ЦК КПЧ. Они возлагают на эту встречу большие надежды.

В своих высказываниях рабочие решительно требуют отобрать контрреволюционеров в Чехословакии, выражают решимость перед лицом подрывных действий империализма еще теснее сплотиться вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Я. ВОЛКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 августа, в 10 часов, во Дворце культуры «Юность» созывается VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся 11 созыва.

Повестка дня:
«О состоянии и мерах по обеспечению охраны труда, соблюдению трудового законодательства и трудовой дисциплины на предприятиях города».

Исполком горсовета.

Н. БЕЛЕНЬКОВ,
бригадир.

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

По священным ленинским заветам

В. И. ЛЕНИН, ОПРЕДЕЛЯЯ ЗАДАЧИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ, ГОВОРЯ: «БЫТЬ ЧЛЕНАМИ СОЮЗА МОЛОДЕЖИ, ЗНАЧИТ ВЕСТИ ДЕЛО ТАК, ЧТОБЫ ОТДАВАТЬ СВОЮ РАБОТУ, СВОИ СИЛЫ НА ОБЩЕЕ ДЕЛО. ВОТ В ЭТОМ СОСТОИТ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ». ТАК ИМЕННО И ПОНИМАЮТ СВОЮ РОЛЬ, ЭТИМ ЛЕНИНСКИМ ЗАВЕТОМ И РУКОВОДСТВУЮТСЯ В СВОЕЙ ПРАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ КОЛХОЗА ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

ГОТОВЯ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ПОЛУВЕКОВОМУ ЮБИЛЕЮ ВЛКСМ, ОНИ ВЗЯЛИ НА СЕБЯ ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА. О ТОМ, КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ, ОБ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛЕЗНЫХ ДЕЛАХ И УЧЕБЕ МОЛОДЫХ КОЛХОЗНИКОВ, И РАССКАЗЫВАЮТСЯ НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ.



Доволен штурвалный комсомолец Иван Мигулин (на снимке). Только что он вместе с комбайнером Иваном Петровичем Алферовым на косовице хлеба в бригаде № 3 выполнили две нормы. Такая высокая производительность для них система.

Фото А. Бурдюгова.

Рука об руку

Как кузницу колхозных кадров рассматривают труженики артели Ново-Цимлянскую среднюю школу. Это и закономерно, так как большинство выпускников школы идет работать в родной колхоз механизаторами, животноводами.

К труду в артели учащиеся приобщаются еще во время пребывания в школе. В период летних каникул старшеклассники работают штурвальными на уборке урожая, на токах, на погрузочно-разгрузочных работах и т. д.

Коммунисты и комсомольцы колхоза помогают выпускникам школы правильно определить свое место в жизни, выбрать специальность. Например, в марте этого года руководители и специалисты колхоза и сельсовета встретились со старшеклассниками и провели с ними беседу о выборе специальности. Перед ребятами выступили главный агроном артели Н. В. Ша-

гиния, главный зоотехник Н. Г. Чернобылов, секретарь парткома В. Н. Резников, председатель Ново-Цимлянского сельсовета С. П. Грудинин.

Эта беседа заставила многих юношей и девушек впервые со всей серьезностью задуматься о своем будущем. И большинство из них не мыслит себя вне родного колхоза.

Наряду с колхозными комсомольцами учащиеся-комсомольцы привлекаются к участию в художественной самодеятельности Дворца культуры. В составе самодеятельного коллектива — комсомольцы школы Тая Репко, Жора Кувиков, Коля Забазнов и другие.

Дружба колхозных и школьных комсомольцев помогает первым успешнее трудиться, вторым — лучше учиться.

Евгения КОНСТАНТИНОВА,
член ВЛКСМ.

Светит „Комсомольский прожектор“

Ничто не укроется от яркого луча «Комсомольского прожектора». Скажем, бригадир МТФ № 3 В. И. Фирсов организовал пьянку на ферме в рабочее время, за что немедленно был подвергнут резкой критике в специальном выпуске «КП». Комбайнер Николай Аксенов и колхозница Рая Данилова перестали учиться в вечерней сельской школе, и им тоже «крепко досталось» от прожектористов.

Всего в составе штаба «Комсомольского прожектора» 9 членов ВЛКСМ. Возглавляет

штаб «КП» механизатор Анатолий Каледин. Прожектористы регулярно проводят рейды, смотры, проверки. Так, в текущем году прожектористами были проведены рейды проверки готовности механизаторов и сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу, расходования кормов на фермах зимой, качества работ на весеннем севе, на уборке сена, подготовки техники к уборке урожая и т. д.

Владимир ГРУДИНИН,
член штаба «КП», скотник.

Овладеваем современными знаниями

«Расчищена почва, и на этой почве молодое коммунистическое поколение должно строить коммунистическое общество. Перед вами задача строительства, и вы ее можете решить, только овладев всем современным знанием». (В. И. Ленин «Задачи союзов молодежи»).

На своем очередном заседании недавно комитет ВЛКСМ колхоза подвел итоги минувшего учебного года в системе комсомольского просвещения. Было отмечено, что политической учебой у нас охвачены все комсомольцы. При Дворце культуры работает политклуб «Родная земля», в котором занимаются комсомольцы ста-

ницы Ново-Цимлянской и хутора Богатырева. На занятиях изучались Тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября. Постановление сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК партии «О мерах по дальнейшему повышению благосостояния советского народа», а также темы учебной программы «Революция, земля, крестьянство».

«Колумбы колхозной борозды», «Село сегодня и завтра», «Счастье жить на земле» и другие.

Комсомольцы хутора Ремизова повышали свои знания в политклубе «Глобус».

Многие молодые парни и девушки обучались в вечерней средней школе сельской молодежи. Шофер Петр Никитин, медсестра Зина Пономарева успешно окончили десять классов. Трактористы Александр Маркин, Александр Гнутов, свинарка Анна Гришина, скот-

ник Стефан Дмитриев и другие перешли в десятый класс.

Немало молодежи из нашего колхоза учится в институтах и техникумах.

Лично для меня нынешний год юбилей Ленинского комсомола примечателен тем, что в этом году я окончил институт (заочное отделение).

Свидетельством возросших духовных запросов наших комсомольцев является то, что все они выпускают различные молодежные периодические издания.

Федор ТЕКУТЬЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза.

ТРУД—ВСЕГДА РАДОСТЬ

«Надо, чтобы Коммунистический союз молодежи воспитывал всех с молодых лет в сознательном и дисциплинированном труде» (В. И. Ленин «Задачи союзов молодежи»).

Ново-Цимлянские комсомольцы и молодежь трудиться любят и умеют. Ударный труд на полях и фермах они рассматривают как свой вклад в укрепление экономической и оборонной мощи нашей Советской Родины и постоянно пополняют ряды передовиков артельного производства.

В первых рядах соревнующихся животноводов идут комсомолки-телятницы Людмила Алпатова, Нина Плахова, доярки Анна Колозина, Надя Холодкова и другие. Так, Людмила Алпатова получила 850 граммов среднесуточного привеса на голову вместо плановых 800. Анна Колозина за шесть месяцев надоила по 1056 килограммов молока на каждую фуражную корову своей группы при годовом обязательстве 1800 килограммов.

На полевых работах пример в труде показывают механизаторы комсомольцы Николай Бендерсков, Василий Андреев и многие другие, которые дневные задания систематически перевыполняют. Комсомольско-молодежный агрегат Виктора Карелова за пять дней скошил на свал полтора гектара колосовых, за что ему вручен вымпел имени Героя Социалистического Труда Н. П. Захаровой.

Нина НЕДОМОРАЦКОВА,
член ВЛКСМ, телятница.

УЧИТЬСЯ ЕСТЬ У КОГО

«...вы должны объединить все свои силы, чтобы поддержать рабоче-крестьянскую власть против нашествия капиталистов». (В. И. Ленин «Задачи союзов молодежи»).

Воспитание комсомольцев и молодежи на богатых революционных, боевых и трудовых традициях нашего народа, смелыми, здоровыми, выносливыми, любящими нашу социалистическую Родину и готовыми к ее защите у нас — задача № 1.

С большим успехом проходят организованные комитетом ВЛКСМ встречи молодых колхозников со своими станичниками — ветеранами Великой Октябрьской революции, гражданской и Отечественной войн, передовиками труда. В колхозном Дворце культуры состоялась встреча представителей трех поколений. С огромным интересом присутствующие прослушали выступления членов КПСС: участника гражданской войны П. С. Калинин и комсомольца 20-х годов, участника Отечественной войны Д. Г. Алексева.

Одной из самых действенных форм военно-патриотического воспитания является переписка комсомольцев артели с командирами частей Советской Армии, в которых служат их товарищи.

В колхозе вошло в правило организовано, в торжественной обстановке, провожать призывников на службу в Советскую Армию.

Вера ГОНЧАРОВА,
член ВЛКСМ, техник-садовод.



В горячую страдную пору главные силы комсомольской организации сосредоточены на уборке урожая, хлебозаготовках и на подготовке почвы под урожай будущего года. Центр массово-политической работы переместился теперь на полевую стан.

НА СНИМКЕ: секретарь комитета ВЛКСМ Ф. Текутьев и член редколлегии стенгазеты Ф. Забазнов выпускают очередную бюллетень соревнования на уборке.

К VIII сессии Волгодонского городского Совета

ВОПРОС ПОДНЯТ СВОЕВРЕМЕННО

С начала года с дорремаша завода уволилось 200 человек. И существенный процент этого числа составляет молодежь. Мы принимаем юношей, ограничиваем средства на обучение, а они, получив разряд, уходят. По решению горисполкома несовершеннолетних мы не увольняем. Но вот подростку исполнилось восемнадцать лет — и он приходит в отдел кадров с заявлением об уходе...

Причины ухода каждый объясняет по-своему: неинтересно, трудно, нравится другая работа. А потом смотришь — парень уже нигде не работает, ничего не делает. Перепробовал несколько специальностей, не остановился ни на одной. Это, конечно, не относится ко всем без исключения. Но уж очень часты такие случаи! Может быть надо разработать более строгие условия приема и увольнения молодых рабочих?

И уж несомненно — необходимо усилить воспитательную работу на самом заводе. Мне хотелось бы отметить значение самой обстановки в коллективе, которая на всех предприятиях играет решающую роль в воспитании человека, в его желании работать. Вот если на участке грейдеров, где мастером Иван Трофимович горный, и дисциплина крепкая, и к людям подход внимательный, так здесь и текучесть рабочих почти нет.

В инструментальном цехе фрезеровщик Ф. А. Цембровский за свою долготелую работу на заводе обучил своей профессии немало человек. И четверо, например, из восьми, обученных за последнее время, работают и сейчас в этом же цехе. Двое ушли в армию. В числе оставшихся — Сысоев, Батаков, Черевань, Скулкина. Все они преданы своему делу, выполняют его с душой. И все эти качества привил им их учитель.

Но если бы так было всюду! А в таких цехах, как тракторный, кузнечный, ученики порой используются на подсобных ра-

ботах, срок ученичества затягивается, снижается качество обучения.

И, наконец, состояние трудовой дисциплины. Если в 1967 году было 177 случаев нарушения правил общественного порядка и прогулов, то в 1968 году за полугодие их уже 255. Какой это пример для молодых? Будут ли они уважать старших товарищей, с которыми надо бок о бок трудиться, если эти товарищи прогуливают и знакомы с медвытрезвителем? Захочется ли им работать под их началом?

Да, эти вопросы тесно связаны: состояние трудовой дисциплины и, если можно так сказать, приживаемость молодежи на предприятии. Там, где больше порядка, там и работает интереснее и легче.

Мы по этому поводу принимаем самые решительные меры и общественного воздействия, и материального. Но, надо сказать, не всегда хватает нам оперативности. Ни один случай нарушения трудовой дисциплины не должен быть оставлен без внимания! А у нас, например, в первом квартале этого года из 23 случаев нарушений разбирались лишь 12. Работа товарищеских судов оставляет желать много лучшего.

В последнее время мы практикуем и такую меру воздействия: вызываем нарушителя на беседу, где присутствуют руководители цеха и предприятия. Многим помогает! Но, к сожалению, не всем...

Главная причина нарушений — пьянство. Не пора ли нам говорить уже не о борьбе с ним, а о решительном его искоренении? На мой взгляд, много мы еще просто нянчимся с пьяницами!

И наши депутаты, поднявшие вопрос о трудовой дисциплине, делают это очень правильно и своевременно.

А. ПОТАШЕВА,
начальник отдела кадров дорремаша завода.

В новой поликлинике Волгодонского химкомбината начали работать терапевтический, неврологический и физио-терапевтический кабинеты. Скоро откроется еще пять специализированных кабинетов.

НА СНИМКЕ: регулировщики медицинских аппаратов Ростовских ремонтно-монтажных мастерских «Медтехника» Б. Рыжков и А. Попов ведут монтаж оборудования.

Фото В. Башлаева.



ЕСТЬ СЕМИМЕСЯЧВЫЙ!

24 июля коллектив цеха ДСП лесокombината выполнил семимесячный план по выпуску древесно-стружечных плит. В социалистическом соревновании первое место занимает смена Алексея Ивановича Шуваяса.

Этот трудовой успех работников цеха является хорошей гарантией досрочного выполнения плана текущего года — такое обязательство в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина взял коллектив.

Н. ЗУРИН.

Общественный смотр резервов

Нам отвечают

ЗАКАЗЧИК БУДЕТ ДОВОЛЕН

В «Ленин» 2 июля 1968 года была опубликована статья рейдовой бригады под заголовком «Заказчик пришел в мастерскую». В ней критиковались недостатки в обслуживании населения, которые допускаются в мастерских и ателье быткомбината.

Статья обсуждалась на открытом партийном собрании быткомбината и признана правильной. Партийное собрание приняло решение, направленное на улучшение бытового обслуживания населения.

Так, в настоящее время в целях устранения имеющихся недостатков по ремонту обуви, по улице Первомайской, № 61, открыт салон срочного ремонта обуви «Каблучок», в котором применена жетонная система оформления заказов (по методу лугандев). Хотя салон работает по новой системе недавно, но уже можно подвести некоторые итоги. Прежде всего — это сокращение срока ремонта обуви, сокращение времени на оформление зака-

зов и исключение возможности потери обуви. Улучшилось снабжение материалами, в частности, обувщики обеспечены клеем высокого качества — все это дало, конечно, возможность повысить качество ремонта.

В детском ателье «Лена» начали внедрять новую технологию пошива — подкладка к изделиям верхней одежды пришивается теперь машинным способом, приклад при пошиве брюк заменяется крсажной лентой. Внедрение новой технологии позволяет улучшить качество изделий, а также получить экономно прикладных материалов.

Растет и количество услуг по видам бытового обслуживания.

Сейчас разработаны и внедряются мероприятия по полной загрузке производственных мощностей комбината.

И. ЗОЛИН,
экономист Волгодонского горбыткомбината, член штаба смотря.

ЛЮДИ, БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНО!

ЧЕМУ УЧИТ ОПЫТ ИСТОРИИ

ТЕМ, кто еще сомневается в серьезности угрозы, нависшей над социалистической Чехословакией, мы предлагаем познакомиться со следующей телеграммой, посланной 16 июля из Бонна корреспондентом американского агентства ЮПИ Веллингтоном Лонгом:

«Западная Германия начинает создавать политическое предместное укрепление в Чехословакии. Первое «обследование местности» было проведено в конце прошлой недели руководителем оппозиционной свободной демократической партии Вальтером Шеелем и президентом Федерального банка Карлом Блессингом.

Министр иностранных дел Вилли Брандт воздерживается от поездки в Чехословакию, хотя один из заместителей председателя чехословацкого парламента недавно заявил, что ему будут рады...

Таким образом, Шеель и Блессинг действуют как бы вместо других...

Председатель правления чехословацкого Национального банка Отакар Погл недавно

был в Западной Германии, где беседовал с некоторыми частными банкирами.

В конце прошлой недели президент Федерального банка Блессинг поехал в Прагу по личному приглашению Погла... Блессинг, безусловно, может предложить свои услуги в качестве посредника и, несомненно, уже сделал это. Слово Блессинга в нужном месте Западной Германии способно сделать чудеса.

Шеель, как полагают, был проинструктирован министерством иностранных дел, прежде чем он поехал в Прагу, и он, безусловно, даст правительству полный отчет о своих беседах в Праге, в частности о встрече с министром иностранных дел Иржи Гаеком.

Итак, проводится «обследование местности», создается «предместное укрепление». Корреспондент ЮПИ, видимо, не случайно пользуется военной терминологией. За широко рекламируемой в последнее время «новой восточной политикой» Бонна угадываются давние ревизионские планы, конечная цель которых — вернуть те времена, когда Чехословакия была превращена Германией в одну из своих провинций.

Планы давние. Трансформировались лишь в соответствии с новой обстановкой, формы осуществления этих планов. Откровенно ревизионские лозунги предстают ныне в наряде «миролюбивого сотрудничества». Наглость выступает в форме вкрадчивости. По сообщению газеты «Нейес Дейчланд», министр иностранных дел ФРГ Вилли Брандт распорядился о «конспиративном» развитии контактов с ЧССР. «В развитии отношений с Чехословакией, — поучает он, — надо действовать постепенно».

Некоторые деятели в Праге, видимо, за «различными реалистическими тенденциями» боннских политиков совершенно не замечают проводящихся на западных границах Чехословакии маневров военных сил агрессивного блока НАТО, в которых участвует армия ревизионской Западной Германии.

Случайно ли это? Да нет же! Практически речь идет о претворении в жизнь совершенно определенной линии на «нормализацию» отношений с Бонном вопреки и во вред интересам как самой Чехословакии, так и союзных с ней социалистических государств.

Под эту новую практику

«нормализации» уже на протяжении нескольких месяцев проводится теоретическая база. В советской печати уже сообщалось о «триалоге» писателя Яна Прохазки, публициста Вл. Блажека и историка Милана Гюбла. Но мы еще не сообщали о том, что в этом триалоге содержится и обоснования «новой политики по отношению к ФРГ».

Историк Гюбл, например, заявил, что после 1945 года чехи и словаки «изменили своим политическим традициям». Каких? Оказывается, «традициям корректности» по отношению к веймарской, а затем и гитлеровской Германии. «Эти традиции, — заявляет Гюбл, — мы перечеркнули одним махом».

Отметим, Гюбл не просто рядовой историк, он ректор Высшей политической школы в Праге...

Что же касается традиций, то они, как известно, создаются не теоретизированием, а являются результатом длительного исторического развития. Надо ли напоминать, что славная традиция чехословацкого народа — это борьба против немецких поработителей, борьба за свой язык и культуру, против насильственного онемечивания,

против попрания Достоинства чехов и словаков.

С той поры, как возникло государство Великой Моравии, главная опасность для национального существования чехов и словаков таилась в германской военной. Со времени Яна Гуса и Яна Жижки через века проходит традиция неуспешной бдительности чехов и словаков по отношению к немецкой угрозе.

Политика германских милитаристов в годы новой и новейшей истории основывалась на тезисе Бисмарка: «Кто властвует над Чехией, властвует над Европой». Этот тезис взяли на вооружение и гитлеровцы. Чехословакия была одной из первых жертв фашизма, «предместным укреплением» для германской агрессии.

Оккупация Чехословакии, превращение ее в одну из провинций фашистского рейха осуществлялись гитлеровцами под названием «план Грюн». Это был вероломный, предательский удар в спину чехословацкого народа. Неужто сторонники так называемой «про-западной ориентации», вроде Прохазки, Блажека и Гюбла, забыли о страшных годах. (Окончание на 4-й стр.)

Приходите на праздник песни и цветов

БЕЗ ЦВЕТОВ не обходится ни один праздник, ни одно торжественное событие в жизни людей. Они украшают наше жилище, придают уют рабочему месту. И если вы хотите сделать человеку приятное, подарите ему цветы...

В нашем городе есть немало любителей-цветоводов. Это А. С. Матрахова, Л. П. Назаренко, Е. Р. Громаковская, И. И. Дядищева, супруги Шпаченко и другие. Старожилы Волгодонска, они из года в год выращивают красивые цветы оригинальных расцветок и форм. Радует глаз рабочих

дорммаша завода герань, выращенная бригадой озеленителей, возглавляемой Милинтиной Нетребиной. Красивы цветники в детских садах «Мальчи», «Восход», «Маяк», горкомхозе, комбинате коммунальных предприятий.

В Волгодонске становится традицией ежегодно проводить выставки цветов. Состоится она и в нынешнем году. Выставка откроется 3 августа в 10 часов утра во Дворце культуры «Октябрь». Кроме любителей-цветоводов, на нее представят экспонаты коллективы дорммаша завода, лесо-

комбината, детских садов, хозяйственного магазина № 9 горторга, общества «Волгодонской садовод» и другие.

Если вы вырастили хотя бы одно растение, отличающееся своеобразной окраской, формой, вы также можете быть участником выставки. Прием экспонатов заканчивается 2 августа. Приглашаем волгодонцев принять участие в выставке цветов и празднике песни, который состоится 4 августа на площади Победы.

Л. МИКУЛЬЧИК,
председатель комиссии по проведению выставки.



В гостях у хлеборобов

Коллектив агитбригады Дворца культуры «Октябрь» хинкомбината совершил десятидневный рейс по полевым станам. Агитбригада побывала в колхозах «Победа» Константиновского района, в станицах Мариинской, Ново-Цимлянской, хуторе Паршикове, Цимлянском винсовхозе и других, где ее тепло принимали сельские жители.

И участники агитбригады оправдывали их доверие. Концертную программу открывал эстрадный оркестр (руководитель В. Сорочин). Конферансье Владимир Хрущев, умело сочетая юмор с концертными номерами, помогал коллективу устанавливать со зрителями тесный контакт.

С большим мастерством читала стихотворение М. Джалиля «Варварство» Тая Никитова. А каким огромным успехом у зрителей пользовался солист Виктор Гончаренко! В его исполнении профессионально прозвучали многие песни советских композиторов.

Не меньшим успехом пользовался и драматический коллектив, поставивший две инсценировки в исполнении Геннадия Шерстобитова, Беллы Коретициной, Татьяны Никишовой, Анны Шишацкой и Виктора Шербины.

А вот конферансье объявляет песни в исполнении солистки эстрадного оркестра Ларисы Новиковой. Ее тепло принимают зрители.

Следует особо отметить и танцевальный коллектив. Русская «Калинка» в исполнении отца и сына Захаровых и В. Бондаренко, а затем «мексиканский танец» в исполнении Захаровых вызвали целую бурю аплодисментов, львиная доля которых была адресована юному танцору Саше Захарову.

Прощаясь, труженики села говорили нам: «Приезжайте почаще, вы — наши желанные гости». Эти слова приятно слышать.

Н. БЕЗВЕРХОВ,
руководитель агитбригады.

Читатели нашей газеты часто встречают на ее страницах фотографии, сделанные В. Башлаевым. В. Башлаев — профессиональный фотокорреспондент. Его снимки печатались в разных газетах Советского Союза, экспонировались на ВДНХ. Сегодня мы знакомим читателей с фотозюдом В. Башлаева «Старый мост».

Происшествие

ПОЙМАНЫ С ПОЛИЧНЫМ

Утром Цимлянское море покрыто дымкой тумана. Молочная пелена мешает отчетливо видеть предметы на водной глади. Зато в эту пору далеко слышен любой звук. Вот стучит подвесной мотор «Ветерок». Работает он с большой нагрузкой. Откуда бы ему тут взяться? Наверное, браконьеры возвращаются из района Кучугур с богатой добычей. Капитану мотолодки Цимлянской рыбиспекции А. Д. Губееву дается команда задер-

жать браконьерскую лодку. Погоня длилась недолго. Браконьеры М. И. Вуймов, шкипер Волгодонского порта и В. Д. Серета были задержаны с поличным. Для В. Д. Сереты, проживающего в г. Волгодонске по ул. Морской, № 32, кв. 21, это задержание уже не первое. Но, видимо, наказание не пошло впрок.

В лодке, на которой были задержаны Серета и Вуймов, находилось более 100 килограммов рыбы разных пород, сети и

другие орудия для браконьерского лова. Мотолодка и мотор у браконьеров изъяты. Материал на них передан в районную прокуратуру.

За браконьерский лов рыбе раз подвергались административным взысканиям и А. Н. Сторожок, П. Я. Лобов. В мае оба были задержаны на месте преступления. А уже в июле в районе Подгоренского мыса эта же группа вновь поймана с поличным. На мотолодке обнаружено шесть сетей и рыба. При задержании браконьеры сделали попытку скрыться, загнав мотолодку в заросли тальника. Они сняли мотор и спрятали его в лесополосе, а сами скрылись. Зная, что браконьеры все равно возвратятся за мотором, мы терпеливо ждали этого визита. И точно. Вскоре загарахтел мотоцикл, на котором те явились за спрятанным мотором. Тут уж они были задержаны. У браконьеров изъяты лодки, моторы, сети и рыба, а сами они привлечены к уголовной ответственности. Подобная участь ожидает всех, кто наносит ущерб народному достоянию.

А. ХУДЯКОВ,
рыбиспектор.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Люди, будьте бдительны!

(Окончание. Нач. на 3-й стр.) следовавших за мюнхенским предательством, о темных днях фашистской оккупации, о том, какая страшная судьба была бы уготована чехскому и словацкому народам, не принес им освобождение Советская Армия?

Миллион триста тысяч чехов и словаков, десятая часть всего населения страны, были брошены в тюрьмы, 375 тысяч погибли в концентрационных лагерях и в боях с захватчиками. Только после покушения на гитлеровского заместителя Гейдриха оккупационные власти за короткий срок казнили несколько тысяч человек. Деревня Лидице, сожженная дотла гитлеровцами, стала символом фашистского варварства.

К восстановлению каких же традиций корректности вызывает нынешний ректор Высшей политической школы в Праге?

Той же целью обосновать «новую политику» по отношению к ФРГ объясняется и заявление Гюбла о том, что выселение немцев из Судетской области является... «преступлением».

Напомним: после войны в полном соответствии с требованиями исторической справедливости Судетская область была возвращена Чехословакии. Правительство Германской Демократической Республики безоговорочно признало этот законный акт. Более того, в Совместной декларации Чехословакии и ГДР было отмечено, что у них нет друг к другу «никаких территориальных или пограничных притязаний» и что «проведенное выселение немцев

из Чехословацкой Республики является бесповоротным, справедливым и окончательным решением».

Иную позицию занял Бонн. Он выступил с заявлением, в котором объявлял подписанную декларацию «несовместимой с неотъемлемым правом человека на свою родину». И вот теперь в самой Чехословакии раздаются голоса, подпевающие матерым реваншистам!

Кстати говоря, ни Ян Прохазка, ни Милан Гюбл не оригинальны в своей защите «прав» судетских немцев на «родину». Задолго до этого глава лондонского центра чехословацкой эмиграции генерал Прхала заявлял, что он «как чех и христианин чувствует себя обязанным просить прощения у судетских немцев — мужчин и женщин». Но генерал сделал такое заявление в Нюрнберге перед сборищем реваншистов. А Ян Прохазка, М. Гюбл и другие апеллируют к чехам и словакам на страницах чехословацкой прессы, декларирующей свою верность принципам социализма и мира!

Мы уже говорили о том, для чего все это делается. Но дабы не оставалось никаких сомнений на этот счет, процитируем еще одно высказывание Яна Прохазки. Он утверждает, что если Чехословакия «не приведет в порядок свои отношения с немецким народом», то у нее вообще «нет никаких перспектив». Здесь Прохазка уже совершенно прямо выступает в роли адвоката тех реваншистских политиков Бонна, которые претендуют на то, чтобы представлять весь немецкий народ. Сегодня боннские реванши-

сты по понятным причинам изыскиваются вкрадчиво и осторожно. Но следует помнить, что еще совсем недавно они были откровеннее. Например, боннский министр Зеебом открыто выступал с требованием о «возвращении Судетской области», подчеркивая, что «Судетская область принадлежит нам по праву первоуродства». Не в диковинку были даже и такие высказывания: «Прага всегда была городом германского рейха».

Сейчас подобного рода откровения вуальруются веверчивыми фразами о «миролюбии», ссылками на «взаимные экономические интересы». Но эти ссылки и эти фразы могут обмануть лишь тех, кто желает быть обманутым. К сожалению, таких желающих сейчас немало в Чехословакии, что отмечает даже буржуазная австрийская газета «Курир». Чехословакия, пишет она, «стремится к компромиссу с Западом и тем самым также с Бонном, несмотря на свой плачевный исторический опыт в отношении великогерманской империи».

О том, что такие обобщения не лишены оснований, свидетельствует, например, заявление директора Института международной политики и экономики в Праге А. Шнейдарека, принимавшего участие в так называемых «чехословацких днях», проводившихся в ФРГ. «Важно, — заявляет Шнейдарек, — развивать сегодня отношения с ФРГ во всех областях прежде всего в экономической, культурной и научной. Я думаю, что в ФРГ мы найдем партнеров, которые понимают эту нашу позицию. Я считаю

также, что связи подобного рода принесут нам больше пользы, чем показные дипломатические связи, которые могли бы осложнить наши отношения с другими социалистическими странами».

Кто-то, а директор Института международной политики и экономики в Праге не может не знать, что подобное заявление полностью отвечает одному из основных положений главного идеолога американской глобальной стратегии, эксперта «по восточным делам» Збигнева Бжездинского: «В той мере, в какой коммунисты настоятельно нуждаются в торговле и кредитной помощи Запада, они являются и объектом для оказания на них политического давления».

Было бы неправильным не принимать всерьез заявления А. Шнейдарека, Яна Прохазки или Милана Гюбла. Ибо высказываемые ими мысли начинают подспудно проявляться как тенденции внешнеполитической линии Чехословакии. В письме пяти братских партий Центральному Комитету КПЧ указывается, что «попытки флирта со стороны властей ФРГ и реваншистов находят отклик в руководящих кругах» Чехословакии.

В эти дни, когда империалистическая реакция и прежде всего западногерманские милитаристы и реваншисты ведут атаки на союз и дружбу социалистических стран, как набат, звучит призыв Юлиуса Фучика, погибшего в застенках германского фашизма:

— Люди, будьте бдительны!..
ЖУРНАЛИСТ.

**КОМБИНАТУ
СТРОИМАТЕРИАЛОВ № 5
«РОСТСЕЛЬСТРОЯ»**

требуются
на постоянную работу:
бетонщики,
слесари по ремонту оборудования,
оператор на асфальтобетонный завод,
грузчики по разгрузке вагонов — мужчины,
разнорабочие на деревообрабатывающий завод — мужчины,
токарь,
Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров бетонного завода.
Администрация,

**ЦИМЛЯНСКОМУ ЗАВОДУ
ИГРИСТЫХ ВИН**

требуются:
слесари по ремонту и наладке оборудования,
трактористы,
шоферы,
разнорабочие на строительство.

Дирекция завода.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич